

# За большевистские колхозы

Воскресенье  
21 октября  
1945 года.  
№ 42 (1871)  
Подписная плата  
65 коп. в месяц

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ШИРЬТЕ ПРЕОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ!

Сейчас по всей нашей необъятной стране разгорелось пламя социалистического соревнования в честь приближающейся годовщины Октября.

Завершить уборку и обмолот всех культур, рассчитывать полностью с государством по всем видам обязательств—вот главная и почетная задача колхозного крестьянства

## Все силы на завершение хлебопоставок!

Передовые колхозы района, памятуя постоянно, что первой их заповедью является выполнение в принятые сроки плана хлебопоставок государству, выполнили свои обязательства досрочно и сдают хлеб сверх плана.

К передовикам по хлебопоставке следует отнести такие колхозы, как имени 18 партсъезда, имени Сталина, «Пробуждение», «Красный пахарь», «Большевик» Лапшангского сельсовета, «Свобода», «Ленинский путь» Варнавинского сельсовета имени 1 мая, «Пролетарий» Звернинского сельсовета, «Красная нива», имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета «Новая жизнь», имени Д. Бедного, Антонихинского сельсовета и ряд других колхозов.

Район в целом близок к завершению плана хлебозаготовок и имеет все условия в ближайшем же дни этот план выполнить полностью.

Однако, у нас есть колхозы, руководители которых не осознавали такой важнейшей политической и хозяйственной задачи, как хлебопоставки. Занялись ссылками на плохую погоду и трудности выполнения плана. При проверке же положения в таких колхозах оказывается, что дело совсем не в погоде и в непреодолимых трудностях, а в той недопустимой линии поведения, какую некоторые председатели колхозов заняли к досрочному выполнению хлебопоставок.

Например руководители колхозов имени К. Маркса и «Колос», Звернинского сельсовета, затягивая хлебопоставку, плакали, что им совсем «нечем»

выполнять план. Но стоило лишь тщательнее проверить состояние этих колхозов, как обнаружилось, что колхозы вполне обеспечены зерном, чтобы план хлебопоставки был полностью выполнен. Слезы же руководителей этих колхозов «вытекали» из их настроения—не платить государству хлебопоставки полностью, задержать хлеб.

Плохо выполняют план хлебопоставки и колхозы имени Жданова, «Завет Ильича», «Вперед», «Искра», «Красный маяк», которые также не имеют никаких причин к отставанию.

Затягивают хлебопоставку многие колхозы Горкинского и Ново-Никольского сельсоветов.

Руководство колхозов обязано понять, что всякая задержка хлебопоставки ложится позорным пятном на колхоз и на район в целом. Что нытизм здесь делу не поможет и срывать план хлебопоставки ни одному колхозу не будет позволено. Страна, область ждут от района добросовестного выполнения своего долга. И этот долг мы обязаны выполнить.

Для приближающего нас к великому празднику—годовщине Октябрьской социалистической революции, должны быть дни, в которые необходимо все силы и всю нашу волю употребить на скорейшее завершение плана хлебопоставки.

В этом честь района и каждого колхоза в отдельности.

Нытики должны быть серьезно предупреждены или совсем отстранены в борьбе за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, как люди неспособные понять одну из важнейших государственных задач.

## Убрать весь картофель в два—три дня

В связи с неблагоприятной погодой и плохой организацией труда, в колхозах района остается еще необранной около 500 га картофеля. Созданное положение грозит срыву выполнения плана картофелепоставок, засыпке семян и фуража для колхозных ферм. Допустить такое положение ни один колхоз не может. Это значило бы принести явный огромный вред стране и своему колхозному хозяйству.

С целью исправить положение в районе, райком партии и райисполком объявили мобилизацию всех служащих учреждений и рабочих предприятий района на оказание колхозам помощи в уборке картофеля.

Требование райкома и райисполкома о выполнении каждым коллективом рабочих и служащих—об уборке определенного количества гектаров картофеля, безусловно должно быть выполнено. На одного

гектара картофеля не должно остаться в районе необраным.

Товарищи, руководители учреждений и предприятий! Работники школ! От вашего отношения к этому делу во многом будет зависеть спасение урожая картофеля. Долг помощи в уборке каждым из вас должен быть точно исполнен.

**П. Серебрянов,**  
секретарь РК ВКП(б).

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ Данные на 19 октября

	[в процентах к плану]
Лапшангский с-с	86,8
Богородский	76,6
Звернинский	71,5
Варнавинский	69,8
Горкинский	67,7
Тимарихинский	62,5
Антонихинский	55,4
Никольский	51,6
Макарьевский	46,7
Хмелевский	37,2

## Срывают график картофелепоставок

Не все руководители колхозов нашего района поняли задачу—во время и без потерь собрать урожай картофеля и полностью выполнить государственный план картофелепоставок. Колхозы Звернинского сельсовета «Рассвет», «Победа», имени «Карла Маркса» еще не приступили к сдаче картофеля. Такое же положение в колхозах «Советский химик», «Красный зиповий» Тимарихинского сельсовета, «Красная волна» Антонихинского сельсовета. Эти колхозы не сделали для себя вывода, что наступают заморозки и медлить со сдачей картофеля нельзя, мороженую картошку в склады не примут.

Правление Варнавинского райпотребсоюза дало указания всем председателям сельпо, как нужно организовать приемку картофеля на месте и отправку на станцию Ветлужская. Но такие руководители как Щегутов, (Тимарихинское сельпо), Метельков (Ново-Никольское сельпо) не только не отправляют картошку на Ветлужскую, а они не приняли и на месте ни одного килограмма. Установленный райком график срывается.

Правление райпотребсоюза требует от всех руководителей сельпо напряженной работы. Мобилизовать весь торговозаготовительный аппарат и направлять в колхозы для организации перевозок картофеля чтобы срочно погасить задолженность.

**В. Корнеев.**

## Лен—важнейшая сельскохозяйственная культура для страны

### Больше ответственности за своевременное снятие льна со стлищ

Продолжающиеся «каверзы» погоды (осадки снега), мешают работе по съемке льна со стлищ по колхозам района. Передовые колхозы, однако, приняли все меры, чтобы лен был снят своевременно и начата его обработка. Колхоз «Красный пахарь» уже сдал на склад заготовлен 54 килограмма льноволокна, колхоз имени Сталина 89 килограммов, колхоз «Красный луч»—104 килограмма, сдают и готовят льноволокно к сдаче и другие колхозы, — например, имени Ворошилова, «Красная нива».

В целом по району лен в колхозах начинает перележиваться, его необходимо было во многих колхозах уже давно снять. Затяжка со съемкой льна—это неразворотливость руководителей звеньев и самих руководителей колхозов.

По Варнавинскому сельсовету не приступили еще к снятию льна со стлищ колхозы «Искра», «Красный партизан», имени 8 марта, имени газеты «Правда».

По Богородскому сельсовету не начинали еще съемку льна колхозы «Культура» и имени Жданова, «Завет Ильича». Такое же положение со снятием льна со стлищ в целом ряде колхозов Звернинского, Горкинского, Антонихинского, Тимарихинского сельсоветов.

Необходимы срочные меры к тому, чтобы поднять весь лен в конуса [в бабки]. Это даст возможность проветрить лен и подготовить его к связыванию.

При всей спешности работы по обмолоту хлебов и по уборке картофеля, руководство сельсоветов и колхозов не должно было допускать, чтобы лен до сих пор не был или снят полностью, или поднят в конуса.

Безответственное отношение к такой культуре как лен, ясно говорит о продолжающейся кое-где в колхозах нашего района недооценке льноводства. С подобным настроением необходима борьба. Исполкомы сельсоветов и первичные партийные организации обязаны потребовать от каждого председателя колхоза, от каждой звеньевой, чтобы за их ответственностью весь лен, в ближайшие дни был поднят со стлищ, проветрен, связан и сдан на льнопункт для обработки.

Терпеть и в дальнейшем, чтобы лен вконец погибал на стлищах—это будет преступлением. Убрать лен в ближайшие дни и развернуть его переработку, при желании и инициативе имеет возможность каждый колхоз.

Каждый колхоз и должен этого добиться.

## Спешить с обмолотом и вытиранием клеверосемян

В постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов СНК и ЦК ВКП(б) обращают внимание земельных, советских, партийных организаций, колхозов, МТС на особое значение своевременной уборки, обмолота и вытирания семян многолетних трав, полного сбора и сохранения их для развития травосеяния и освоения правильных севооборотов.

Несмотря, однако, на неоднократные указания со стороны райкома ВКП(б) и райсовета о своевременной организации уборки, обмолота и вытирания клевера, в колхозах Тимарихинского и Хмелевского сельсоветов не закончена еще уборка семян клевера. В колхозе имени Кирова, Лапшангского сельсовета, имени Карла Маркса, «1я Пятилетка», Звернинского сельсовета, «Памяти Браскина» Макарьевского сельсовета и других—семена клевера не убраны с поля; отсюда потери семян клевера до 20—30 килограммов с га. Крайне безобразное отноше-

ние к обмолоту семян клевера в колхозах Варнавинского сельсовета; из площади 64 га семян клевера заскородовано 56 га и обмолочено всего 2 га. Не вытерто ни одного га.

В колхозах Звернинского сельсовета из 90 га семян клевера заскородовано 60 га, и обмолочено 7 га или 8 процентов от общей площади.

В колхозах Горкинского сельсовета из 72 га семян клевера заскородовано 62 га, обмолочено 15 га, не вытерто ни одного га.

Лучше идет обмолот и вытирание семян клевера в колхозах Лапшангского сельсовета, где обмолочено 90 процентов семян клевера и вытерто 35 процентов. А также в колхозах Макарьевского сельсовета, где обмолочены семена клевера на 80 процентов.

В колхозах Ново-Никольского сельсовета (где стародавние клевера) на обмолот и вытирание клевера должно быть сосредоточено особое внимание Варнавинской МТС. Здесь выделена сложная молотилка, ко-

торая по графику должна обмолотить до 15 октября 92 га, а фактически обмолочено и вытерто всего лишь 17 га.

Сейчас необходимо там, где не убраны семена клевера с поля, срочно убрать их и организовать обмолот. Сложные молотилки МТС, в первую очередь должны обмолотить семена клевера, организовать молотилку на простых конных молотилках, оборудованных клеверотеркой.

Нельзя допускать разрыва между молоткой и вытиранием клевера. Обмолоченные клеверные головки овладевают способностью легко впитывать в себя влагу из воздуха и при длительном хранении часто подвергаются сгиванию, что ведет к порче клеверосемян.

Одновременно с обмолотом и вытиранием семян клевера необходимо выполнить план сдачи семян клевера государству. За каждый проданный центнер семян клевера, государство выплачивает 5 центнеров зерновых культур, или заводит в счет выполнения обязательных поставок зерна государству.

**Е. Горбунова,**  
старший агроном райзо.

# Избирательный закон социалистического государства

Через четыре месяца, то есть 10 февраля 1946 года, граждане Союза Советских Социалистических Республик будут осуществлять свое великое право, записанное в Сталинской Конституции,—избирать депутатов в Верховный Совет СССР.

Конституция Союза ССР не только провозглашает права советских граждан в управлении своим социалистическим государством, но и гарантирует реальное осуществление этих прав.

Опубликованное в печати «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 октября 1945 года, в статьях «Положения» с предельной четкостью и ясностью излагает принципы и порядок проведения выборов на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

В «Положении» предусмотрено буквально все до мелочей для того, чтобы граждане нашей Родины могли принять активное участие в выборах. Определен порядок составления списков избирателей, организации избирательных округов, создания и деятельности избирательных комиссий, порядок выставления кандидатов в депутаты, порядок голосования и определения результатов голосования—все это изложено в избирательном Законе советского государства.

Советская демократия, в отличие от демократии в буржуазных странах, по выражению товарища Сталина, «есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех».

## Выполнить обязательство по финансам

В период 4-го завершающего квартала, на финансовый аппарат и руководителей сельсоветов района возлагается обязанность — завершить выполнение финансового плана 1945 года, сумма недоимки которого на сегодня составляет еще около трех миллионов рублей.

От всех собранных налоговых и неналоговых средств с наших колхозов и колхозников, значительная часть принадлежит местному бюджету. А известно, что при невыполнении финансового плана предыдущего квартала, район в настоящее время имеет задолженность по заработной плате работникам всех категорий. На 1 октября эта задолженность составляет 334 тысячи рублей.

Учитывая позорный провал финансового третьего квартала, казалось бы сельсоветы и весь финансовый актив должны понять всю ответственность и ту задачу, которая предстает в этом последнем квартале и с первых же дней квартала взять под свой контроль по каждому селению, колхозу, хозяйству мобилизацию средств, установить график ежедневного сбора денег. При этом вести беспощадную борьбу с неплатежками, затягивающими выплату налогов, вплоть до вынуждения недоимок в принудительном порядке.

Однако, организация финансовой работы первых дней начала квартала показывает совсем неудовлетворительные результаты. Ряд сельсоветов де-

Выборы в Верховный Совет СССР производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Каждый гражданин имеет голос; женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет СССР на равных правах с мужчинами: одинаковыми избирательными правами со всеми гражданами пользуются граждане, состоящие в рядах Красной Армии.

Весь избирательный Закон от начала до конца проникнут сталинской заботой о человеке: он обеспечивает всем гражданам СССР участие в выборах высшего органа своего государства.

Важной задачей сейчас является разъяснение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» всем колхозникам и колхозницам, всем труженикам социалистической деревни. Нужно довести до сознания каждого советского человека политическое значение избирательного Закона, ознакомить его с каждой главой, с каждой статьей «Положения о выборах».

Миллионы колхозников и колхозниц примут активное участие в избирательной кампании. Они изберут в высший государственный орган достойнейших граждан СССР, которые под знаменем Сталинской Конституции обеспечат быстрое восстановление хозяйства, разрушенного войной, рост всего народного хозяйства и культуры, расцвет новой жизни советского народа на пути к коммунизму.

ли незначительные суммы из утвержденного графика. К таким сельсоветам относятся Варнавинский, Горкинский, Звернинский. И еще хуже дело по Богородскому и Тимарихинскому, которые за первые шесть дней этого месяца не собрали ни одного рубля.

Спрашивается: что же делают налоговые агенты этих сельсоветов за отмеченные дни? И почему их работа не контролировалась руководителями сельсоветов?

Скоро вся наша страна будет праздновать 28-ю годовщину Великой Октябрьской революции. Это первый праздник после 1940 года в условиях мирного строительства страны.

Безусловно, празднование это будет проходить под знаком выполнения всех обязательств перед государством, в том числе и выполнения финансового плана. На состоявшемся 6 октября финансовом совещании, все работники финансового аппарата и руководители сельсоветов дали обещание — выполнить финансовый план 4-го квартала к 7 ноября не менее чем на 70 процентов.

Обязанность каждого советского и партийного работника и всей общественности района — осуществить это. В этом наш долг перед страной, перед партией, перед нашим славным вождем — великим Сталиным!

Широта предоктябрьское соревнование по выполнению финансового плана!

**Ф. Поляков**  
зам. зав. райфо.

# Партийная жизнь Больше работать над повышением политсамообразования коммунистов

С переходом снова к мирному строительству, работа партийных организаций должна быть принята более систематического характера по воспитанию молодых членов и кандидатов партии. А вместе с тем систематическая работа над повышением своего политического образования должна быть главной задачей для каждого члена партии и имеющего уже ту или иную подготовку.

Никакой самоуспокоенности и самоненания в этом не должно быть ни у одного члена партии и в нашей районной партийной организации. С завершением сельско-хозяйственных работ политическая учеба должна быть более широко развернута в каждой колхозной первичной парторганизации, а также и среди комсомольцев.

Основным методом изучения большевизма является метод самостоятельной работы над собой. По организациям района у нас самостоятельно работают 206 членов и кандидатов партии. Они изучают краткий курс истории ВКП(б) и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», а также отдельные произведения Ленина — Сталина, как, например, «Об основах ленинизма», «Что делать?», «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов» и другие.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм большую и постоянную работу проводит партийный кабинет райкома ВКП(б). В нынешнем го-

ду парткабинет намечает вернуть свою работу в этом направлении еще шире. В настоящее время собираются списки от парторганизаций о том, кто и над чем из коммунистов работает. Проводятся беседы, даются советы над чем необходимо работать. Подобрана группа внештатных консультантов, которые будут оказывать постоянную помощь самотельно работающим над собой товарищам. Будут читаться лекции на историко-партийные темы, разъясняющие и помогающие разобраться в отдельных произведениях классиков марксизма-ленинизма.

Наряду с лекциями будут проводиться консультации и теоретические собеседования. У нас имеются в партийных организациях товарищи, которые желали бы отмахнуться от политечебы, как от «назойливого» вопроса, полагая, что они все уже знают и не нуждаются в политсамообразовании.

Настроение это очень вредное и с ним надо вести решительную борьбу. Секретари первичных парторганизаций обязаны усилить контроль и руководство учебной коммунистов.

Надо надеяться, что каждый член партии и кандидат по серьезному подойдет к вопросу своего политического самообразования, чтобы быть полезным для партии и активным строителем социалистического общества.

**В. Крылова**,  
заведующая парткабинетом РК ВКП(б).

## Обеспечим скоту сытую и теплую зимовку

### Быстрее устранить недостатки

Проверкой установлено, что по колхозам Горкинского сельсовета план по животноводству в целом не выполнен. По оцам план выполнен всего на 90 процентов, по птице на 52 процента. Имеется недополнение плана и по крупному рогатому скоту.

По колхозам «Пролетарий», «Починовец», «Новый путь», «Красная звезда», «Красные пески», «Красный лесоруб» состояние подготовки к стойловому периоду было отмечено как неудовлетворительное; дворы не утеплены, многие помещения не отремонтированы.

### Затягивают ремонт помещений. Корма не учтены

Плохо обстоит с подготовкой к зимовке скота по колхозам «Новый крестьянин», «Красный воин», «Доброволец» и имени Калинина, Богородского сельсовета. Помещения для скота здесь не готовы. Ремонт и утепление помещений работники животноводства пока не занимают.

Такое же положение в колхозах «Красный партизан» и имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета. Дворы и помещения здесь также требуют ремонта, но заботы об этом пока не проявлено. По отношению к кормам наблюда-

ется такое явление — гуманные корма (мякину) почему то для ферм не подбирают, несмотря на явный недостаток собранного запаса кормов в колхозах.

По Тимарихинскому сельсовету особенно плохо с подготовкой помещений в колхозе «Советский химик», — здесь требуется большой ремонт, но руководство колхоза не обращает на это внимания.

Корма тоже не оприходованы и расход их производится без всякого учета, ввиду чего ферма к весне может остаться без кормов.

**И. Петухов**.

**Е. Смирнова**.

# В райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов по состоянию на 1 октября 1945 года исполком райсовета решил:

Признать победителем Лапшинский сельский совет (председатель исполкома сельского совета Пронин Виктор Иванович) Колхозы сельсовета: имени Сталина, «Память Ленина», имени 3 Пятилетки выполнили план хлебопоставок и в целом сельский совет близок к завершению плана хлебосдачи. Поднято 220 га зяби. Убраны и заскороданы все посевы.

Переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета оставить за Лапшинским сельским советом.

Плохо работали за период сентября Тимарихинский и Хмелевский сельсоветы.

Эти сельские советы срывают выполнение плана хлебопоставок плохо справляются с обмолотом, вспашкой зяби.

## В передовом колхозе

На общем собрании колхозников колхоза им. 1 Мая, звеньевая колхоза Хорина заявила: — Мы своим звеном приложим все силы, чтобы обработку льна закончить к 28-му числу Октября и свое задание выполнить на 150 процентов.

Председатель колхоза т. Хорин высказал на собрании уверенность, что колхоз в целом с поставленной задачей переработки и сдачи льноволокна безусловно справится.

**Е. Цветнова**.

## Затягивают уплату самообложения

Некоторые колхозники колхоза «Расцвет», еще до сих пор не выплатили самообложение. Прошли все сроки, а такие, как Воробьева Ф. И., Шорина А. К., Горева А. К., Першина Г. М. и ряд других только дают обещания.

Этим вопросом должно заниматься и правление колхоза, чтобы все колхозники срочно погасили свою задолженность. Положение с затяжкой выплаты обязательства дальше нетерпимо. **Б. Марочнин**.

## Объявления

Доводится до сведения всех организаций, имеющих весоизмерительные приборы (весы, гири, метры, литры и другие) что в помещении весомерной мастерской (с. Варнавино, мастерская промкомбината — возле районной больницы) открыто временное отделение по выверке, клеймлению и ремонту таковых.

Необходимо организациям срочно позаботиться о своевременной проверке указанных приборов.

Утеряна колхозная печать колхоза «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета.

При обнаружении ее просим сообщить правлению колхоза (дер. Ляды).

Пропали две овцы Приметы: масть белая, одна овца нестрижена. С ними барашек белый. Знающих местонахождение просим сообщить в конторе «лес-средмаш» (с. Варнавино).